

ДО  
КМЕТА НА ОБЩИНА ШУМЕН

КОПИЕ ДО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

#### ПИТАНЕ

От д-р Антон Попов – общински съветник от МКП Демократи за „Десетия град”

ОТНОСНО: Становището на местната администрация по организацията и финансирането на разделното събиране и оползотворяването на битовите отпадъци в община Шумен

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КОСТОВ,

Съгласно решение № 243 по протокол № 16 от 30.10.2012 г. през месец януари тази година Общинският съвет трябваше да се запознае с актуалното състояние на разделното събиране на битовите отпадъци в община Шумен. Разглеждането на този въпрос и понастоящем е наложително поради следните обстоятелства:

1. Разделното събиране и оползотворяването на отпадъците в община Шумен от 5-6 години се осъществява от две организации по оползотворяването, които за своя сметка по договор са задължени да организират система за разделно събиране, временно съхранение, сортиране, предварително третиране и транспортиране на отпадъци от опаковки, образувани от домакинствата, обществените и административните учреждения, училищата, търговските, промишлените и туристическите обекти на територия с обхват съгласно договорите;
2. В Националната програма за управление на дейностите по отпадъците 2007-2013 г. се предвижда на регионално депо за битови отпадъци в гр. Шумен да се изгради съоръжение за компостиране на биоразградими отпадъци и сепариране на битови отпадъци;
3. Средствата за строителство на обектите се уреждат с Постановление № 209 от 20.08.2009 г. на Министерски съвет за осигуряване на финансиране за изграждането на регионални системи за управление на битовите отпадъци.

На фона на тези обстоятелства, при действащ механизъм за финансиране, възниква въпросът следва ли Община Шумен да търси решение на проблема чрез нов договор с чуждестранна фирма. Защо гражданите на община Шумен трябва допълнително да бъдат облагани за дейности, за осъществяването на които предварително са заплатили чрез продуктова такса, данъци и такса битови отпадъци?

С уважение:

/д-р А. Попов/